

Окончание речи тov. Н. А. Мухитдинова

исследовать национальную политику и практику разрешения национального вопроса в странах дальнего Востока, обратив особое внимание на опыт социалистических стран Азии;

изучать особенности аграрных отношений в таких странах Востока, как Индия, Индонезия, Бирма, Египет, обобщив конкретный опыт проведенных и намеченных там аграрных реформ. Углубить исследование положения и борьбы рабочего класса в странах Востока, обратив особое внимание на изучение характера и форм государственного капитализма в этих странах.

Во-вторых, организовать изучение внешней политики суверенных государств Азии и Африки, взаимоотношения их с капиталистическими странами, так и со странами социалистической системы.

Подготовить работы, содержащие научный анализ форм и методов колониальной политики империализма, в первую очередь Соединенных Штатов Америки, в странах Азии и Африки. С глубоким знанием дела разоблачать пропаганду империалистов на Востоке, их политику экономического захвата, национального угнетения и идеологического обмана и одурманивания масс.

В-третьих, всесторонне исследовать политические, экономические и культурные связи русского народа и других народов нашей страны с народами Востока, на конкретном материале показать исторические связи русского народа с народами Советского Востока и прогрессивную

роль русского народа в их освободительной борьбе.

В-четвертых, быстрейшим образом преодолеть отставание восточной филологии. Усилить исследовательскую работу в области изучения восточных языков и литературы, подготовки словарей, грамматики и других научных трудов и пособий, в особенности по малозначимым языкам Востока.

В-пятых, обеспечить в достаточном количестве подготовку высоквалифицированных научных кадров востоковедов широкого профиля по всем отраслям востоковедческих знаний.

Сведенная обязанность наших востоковедов, как и всех работников идеологического фронта, — беспощадно бороться со всякими пропагандами буржуазной идеологии, шовинизма, национализма, националистичности, антиимperialизма, непримиримо вести борьбу против фальсификации истории народов Востока.

Можно не сомневаться в том, что советские востоковеды, имеющие в своем составе немало высококвалифицированных ученых, которых гордится наша Родина, достичнут новых успехов в создании полноценных трудов, достойных нашей замечательной эпохи, обогатят наше науку новыми исследованиями, обобщениями и выводами.

Партия и правительство принимают ряд необходимых мер, направленных на улучшение положения в советской востоковедческой науке. Реорганизация Института востоковедения Академии наук СССР, создание Института языков АН СССР, Института восточных языков при Московском государственном

университете и Восточного института в Ташкенте, решение об издании новых журналов «Современный Восток» и «Советское востоковедение» и огромная работа, проводимая по развитию советского востоковедения в национальных республиках, — все это говорит о той большой заботе, которую проявляет Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет и Советское правительство о дальнейшем развитии советского востоковедения. Совместствием этой заботы является также настоящая конференция востоковедов.

Советские учены-востоковеды располагают всем необходимым для того, чтобы поднять востоковедение на новую, более высокую ступень.

Разрешите еще раз сердечно поблагодарить всех присутствующих за активное участие в работе первой Всесоюзной конференции востоковедов. (Аплодисменты).

Позвольте пожелать вам, дорогие друзья товарищи, больших успехов в создании труда, которые будут служить великому делу победоносной борьбы народа Востока за мир, демократию и прогресс. (Аплодисменты).

Да здравствует ленинизм, высоко поднявший знамя интернационализма, знамя борьбы народов Востока за свое обновление! (Аплодисменты).

Да здравствует дружба и вечное братство между народами Советского Союза и народами Востока! (Аплодисменты).

К новым успехам советского востоковедения! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

Прием в честь участников первой Всесоюзной конференции востоковедов

Вечером 11 июня в Ташкенте был устроен большой прием в честь участников первой Всесоюзной конференции востоковедов.

На приеме присутствовали руководящие партийные и советские работники республики, а также ученики-востоковеды Москвы, Ленинграда, Ташкента, Баку, Алма-Аты, Казахстана, Узбекистана, Туркмении, Киргизии, Грузии, Азербайджана, Армении, ряда автономных республик.

Среди участников приема находились прибывшие на конференцию ученики Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии,

Румынии, Болгарии, Монголии, Корейской Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам.

Для участников приема был дан концерт силами мастеров искусств республики. (УзТАГ).

На сессии Всемирного Совета Мира

КОДОМБО, 11 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на утреннем заседании делегаты единодушно одобрили предложенный президентом по рядам работы сессии.

Член Всемирного Совета Мира Моника Фелтон (Англия) огласила послание бывшего генерал-губернатора, видного общественного деятеля Индии Раджагопала Чарана. «Мы... пишет он... хотим прекращения войн, мы хотим отказа от вооружений, мы хотим проявление добрых волей между всеми странами, мы хотим, чтобы ядерное оружие было полностью запрещено и чтобы ни одна страна не продолжала его производство. Мы не хотим экспериментальных взрывов».

Затем сессия приступила к обсуждению вопросов борьбы за мир. В отличие от предыдущих сессий нынешняя сессия не устанавливает твердой повестки дня. Делегатам предоставляется право говорить по любым волнующим их проблемам.

Выступивший первым делегат Голландия Ван Доббен рассказал о движении сторонников мира в Голландии. В мае прошлого года в стране был создан комитет борьбы за запрещение ядерного оружия, который потребовал, чтобы голландское правительство выступило за запрещение этого оружия. За запрещение ядерных взрывов высказались 100 видных ученых Голландии.

Делегат Пакистана Д. Ф. Мухаммед призвал участников сессии добиваться установления отношений между странами на основе взаимного уважения и доверия.

Бразильский сенатор Д. Веласко, являющийся председателем комитета борьбы против американских баз управляемых спидеров, которые в соответствии с соглашением между правительствами Бразилии и США размещаются на территории страны, охарактеризовал это соглашение как наименее ущерб интересам Бразилии. Бразильский народ, подчеркнул он, хочет осуществление политики мирного сотрудничества.

Тепло встретили делегаты выступление представителя Кипра Д. Потамитиса, который рассказал о борьбе своего народа за независимость, против колониализма.

Испанский писатель Д. Л. Барсело в своем выступлении сказал: Я впервые присутствую на сессии Всемирного Совета Мира, однако я всегда ставил своей задачей борьбу за сохранение мира. Хотя в моей стране нет организованного движения сторонников мира, однако испанский народ выступает за прекращение гонки вооружений.

Бурными аплодисментами было встречено выступление главы делегации КНР Го Мэ-жо. Он отметил, что нынешняя сессия Всемирного Совета Мира является исторической, поскольку она проходит на территории Азии, где родился дух Бандуинга и пять принципов панчшишила.

И японский профессор Хирано резко осудил агрессивную политику Соединенных Штатов на Дальнем Востоке. Он подчеркнул, что строительство американских атомных баз на территории его страны вызывает острое недовольство японского народа. 800 тыс. японцев на занятом ими азиатским базами острове Окинава, сказал Хирано, лишены своих прав и элементарных свобод. Проф. Хирано призвал делегатов добиваться немедленного заключения Соглашения о запрещении испытаний термоядерного оружия и его изъятия из вооруженного государства.

Английский ученый Д. Дж. Арнотт рассказал о том, что в настоящее время движение за запрещение атомного и водородного оружия охватило все слои населения страны и в него включаются даже люди, которые раньше стояли в стороне от этой борьбы. Он осудил английское правительство, которое отказалось прислушаться к голосу общественного мнения и намеревается продолжать испытания ядерного оружия.

Мы, продолжал Го Мэ-жо, заявляем, что осуждаем политику Соединенных Штатов как неразумную чрезвычайно опасным последствиям. США строят военные базы на территориях других стран, они вмешиваются во внутренние дела других стран, нарушают культурные связи и обостряют международную напряженность. Го Мэ-жо заявил далее, что так называемая американская « помощь » несет с собой экономическое и политическое подчинение. Это политика нового колониализма. Но эпоха колониализма прошла, подчеркнул Го Мэ-жо.

По указке и под нажимом США, продолжал Го Мэ-жо. Китай не допускают в ООН, но это не означает, что великого китайского государства не существует. Политика запретов и ограничений наложена не только на Китай, а тем странам, которые проводят эту политику. Недавно английское правительство ослабило ограничения на торговлю промышленностью и строительством в связи с созданием Ленинградского экономического района».

Американский профессор Скотт Ниринг указал на существующую международную напряженность, которая порождается такими факторами, как война вооружений, попытки подавить движение колониальных народов за независимость, отказ допустить в Совет Безопасности КНР, на что она имеет законное право, наличие НАТО, балансировочный пакт, СЕАТО и других военных союзов и т. д.

Всемирный Совет Мира, сказал проф. Ниринг, должен мобилизовать всю свою энергию, чтобы добиться разрядки международной напряженности.

После перерыва, во время которого делегаты различных стран встречались друг с другом и продолжали обсуждение проблем сохранения мира, сессия собралась на вечернее заседание.

Продолжительной овацией участники сессии встретили выступление главы советской делегации А. Е. Корнейчука. В яркой речи А. Е. Корнейчука рассказал участникам сессии о миролюбивой политики Советского Союза, направленной на укрепление мира между народами, на запрещение атомного и водородного оружия.

К совещанию присоединились к социальным целям приближаться к советским военным кораблям, стоявшим в порту Портсмута во время прошлогоднего визита Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию.

К совещанию выпущены юбилейные сборники о развитии различных отраслей промышленности, транспорта, строительства и городского хозяйства Ленинграда.

К «ДЕЛУ КРЭББА»

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, 10 июня близ Портсмута был обнаружен труп человека, одетого в легкий водолазный костюм. Труп до настоящего времени не опознан, однако, как

утверждают, найдено тело английского капитана 3-го ранга Крабба.

В связи с этим английская пешая вновь возвращается к «делу Крабба», пытающемуся со шпион-

VI пленум ВЦСПС

11 июня в Октябрьском зале Дома союзов начал работу очередной, VI пленум ВЦСПС. В повестке дня два вопроса: о задачах профессиональных союзов в связи с мероприятиями по дальнейшему совершенствованию организации управления промышленностью и строительством.

С докладом по первому вопросу выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Изменение структуры управления промышленностью и строительством, говорит докладчик, требует коренного улучшения работы профессиональных союзов, которые нахо-

На багарные земли пошла вода

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Там, где кончатся хлопковые плантации Паст-Даргомского района, лежат плодородные багарные земли. Когда-то в старину они орошались, кое-где до сих пор сохранились следы оросительных каналов.

Хлопкоробы района, стремясь в честь сороковой годовщины Великого Октября дать стране больше хлопка и другой сельскохозяйственной продукции, приступили к освоению

склону, угол падения которого до-стигает 27 метров. Это потребовало устройства системы перепадов. На каналах построено 26 гидroteхнических сооружений.

На дниах состоялся пуск воды по новым каналам на багарные земли. В дальнейшем намечается освоить под хлопчатником и кукурузу более трех тысяч гектаров багарных земель.

На снимке: торжественное открытие нового канала в колхозе имени Ильища.

Фото А. Свищика.

РАСШИРЯЕТСЯ СЕТЬ ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ДЕНАУ (Сурхан-Дарьинская область). С начала года в отдаленных кишлаках района построено шесть типовых сельмагов, значительно возрос товарооборот потребительской кооперации. План пяти месяцев района выполнен на 105 процентов. Про дажа товаров населению возросла на 12 процентов против такого же периода прошлого года. Около 1 миллиона рублей прибыли дают в месяц новые сельмаги. Работники района досрочно завершили годовой план закупки яиц и других сельскохозяйственных продуктов.

В социалистическом соревновании за I квартал Денавускому району

присуждено переходящее Красное знамя Сурхан-Дарьинского обкома партии и облисполкома.

В районе продолжаются строительные работы. Следят в эксплуатацию пекарни производительностью 12 тонн хлебобулочных изделий в сутки, почти все трудоемкие процессы ней механизированы. В районном центре на канале «Кызыл Ден-нау» завершается сооружение почасательной чайханы, готовится к открытию продовольственный магазин из 6 отделений.

А. КОЛБИНЦЕВ.

ПРИБЫТИЕ В ТАШКЕНТ АЛБАНСКОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

Из Москвы в Ташкент прибыла делегация в Советском Союзе по приглашению Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР.

Албанские гости прибудут в Узбекистан несколько месяцев, по-

знакомятся с передовыми методами возделывания хлопчатника и производством агрономов Албании. В ее составе — агрономы Джуфа Порги (руководитель делегации), Бабо Ариан, Селимай Пайтим, Беба Джельзай.

На Ташкентском аэропорту албанская делегация встретили ответ-

ственные работники Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР.

В результате стоянки, произошедшего по вине Г. Снаткина, по-

следний получил тяжелые увечья, 14 пассажиров ранены и госпитализированы. 16 человек получили более легкие ушибы. Автобус и троллейбус сильно повреждены.

Жизнь всех пострадавших вне опасности.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

К СВЕДЕНИЮ
ПОДПИСНИКОВ!
ПОДПИСКА

НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 1957 г.

в Ташкенте

НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

ИЗДАТЕЛЬСТВА «ПРАВДА»

ПРИНИМАЕТСЯ

до 15 июня,